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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N°27-2020, CELEBRADA POR 
EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA PERIODO 
2020-2024, A LAS DIECISIETE HORAS DEL VEINTICINCO DE 
AGOSTO DEL DOS MIL VEINTE, EN LA SALA DE SESIONES DEL 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA.  
 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 
OCUPANDO SUS CURULES 
PRESIDENTE MUNICIPAL 

 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS  
(SINDICO PROPIETARIO) 

CONCEJALES PROPIETARIOS 
JACOB MENDEZ RIVERA 
ELSIE GARITA FLORES 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 
Comprobado el cuórum. (4) 

 
SUPLENTES PRESENTES:  

VICEPRESIDENTA (SINDICA SUPLENTE) 
VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERÓN 

CONCEJALES SUPLENTES: 
DAMARIS CAJINA URBINA 

FRANCISCO BARBOZA JIMENENEZ 
YADIRA CASTRO HERNANDEZ 

 
PRESENTE: ASESORA LEGAL: LANATH CHACON GRANADOS 

 
INTENDENTE MUNICIPAL  (AUSENTE)                  VICEINTENDENTA MUNICIPAL (AUSENTE) 
LIC. ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ                             JENNY JIMÉNEZ GONZÁLEZ  

 
SECRETARIA DEL CONCEJO 

 LIDIETH ANGULO FERNÁNDEZ 
 

AUSENTES: CONCEJAL PROPIETARIA: GRISELDA MONTOYA GOMEZ. 
CONCEJAL SUPLENTE: RAQUEL ENRIQUEZ CAMARENO 
 
Oración: Virginia Victoria Calderón.  

 

                                     ORDEN DEL DIA 
 

1. Lectura y Aprobación de Actas 
2. Audiencia y Atención al Publico 
3. Juramentación 
4. Lectura de Correspondencia  
5. Asuntos Varios 
6. Informe de Comisiones 
7. Informe de Intendente 
8. Mociones 
9. Acuerdos              

Cierre de sesión 
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PUBLICO PRESENTE EN LA ANTESALA:    

NOMBRE  
 

CÉDULA  ORGANIZACIÓN 

FRANKLIN CASTRO RAMÍREZ  602260135 MI PRENSA 

ABRAHAM REYES PINEDA 604770840 PAQUERA DIGITAL 

 
 

ARTICULO Nº 1. LECTURA Y APROBACION DE ACTAS. 
 

INCISO A - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N° 25-2020, del 18 de 
Agosto del 2020. El Presidente Municipal da lectura:  
 “Se ratifica el Acta N° 25-2020, aprobada con cuatro votos”. “UNANIME”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 

ARTICULO N° 2. AUDIENCIA Y ATENCION AL PUBLICO (NO HAY). 
 

ARTÍCULO N°3- JURAMENTACIÓN. (NO HAY)  
 

 
ARTÍCULO N° 4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 

 
1.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO de fecha 19 de agosto del 
2020. De: Christian Stanley Chacón Barquero – Ingeniero Topógrafo y Abogado. 
ASUNTO: RECURSO DE REVOCATORIA CON APELACION EN SUBSIDIO.   
Audiencia Administrativa ante la Comisión Jurídicos.  Dirigido a: Concejo Municipal 
de Distrito de Paquera.  Expediente Administrativo. (ASADA BAJOS NEGROS) 
 
(SE ENVIO  A LA COMISION DE ASUNTOS JURIDICOS- para que la conocieron 
y darán un dictamen) 
 
(DOCUMENTO CONTIENE 20 páginas -SE CONSIGNA EN EL ACTA) 
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-SE TRASLADO DOCUMENTO A LA COMISIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS, 
para su estudio y recomendación.  
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2.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO de fecha 20 de agosto del 
2020. De: Khatherin Quirós Coto- Secretaria Concejo Municipal EL GUARCO. 
ASUNTO:  APOYO AL ACUERDO DEL CONCEJO DE SIQUIRRES.  
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3.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRONICO de fecha 24 de agosto 
de 2020. DE: Carlos Santamaría Chamorro- Secretaria del Concejo 
Municipalidad de Liberia. ASUNTO: SOLICITUD DE APOYO A LA MOCION 
APROBADA  POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE LIBERIA EN SESIÓN 
EXTRAORDINARIA N° 023-2020, del 13 de Agosto del 2020.                           
EN RESUMEN: Solicitud ante la Gerencia de la CCSS y Poder Judicial, que realicen 
las gestiones necesarias para continuar contando con los servicios de la morgue 
mediante   Convenio para   la prestación de servicios médicos forenses entre la Caja 
Costarricense de Seguro Social y el Poder Judicial, en el Hospital Enrique Baltodano 
Briceño, en procura de un mejor servicio y no afectación a la población.  
 

 SE DIO LECTURA AL DOCUMENTO:  
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       3.1- ACUERDO MUNICIPAL:  

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR, SE ACUERDA: DAR VOTO DE 
APOYO A LA MOCIÓN APROBADA DEL  CONCEJO MUNICIPAL DE 
LIBERIA EN SESIÓN EXTRAORDINARIA N°023-2020, del 13 de Agosto del 
2020- en Oficio D.R.A.M-0826-2020.   
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos”. 
UNANIME. Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 
4.- SE CONOCE CARTA de fecha 25 de agosto del 2020. De: James Peter 
Kitchell – Representante de Empresa COSTA CAT TOURS LIMITADA, Cédula 
Jurídica 102-710201, solicito se otorgue un permiso de uso de suelo a mí 
representada, en la zona pública de Isla Tortuga. A efectos de obtener la patente 
de Tour Operador en esta institución y hacer la tramitología en el Ministerio de 
Salud.  
 

4.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA COMISION DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE Y 
DEPARTAMENTO DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE, para su análisis. 
Presentar informe ante el Concejo a fin de dar pronta  respuesta.  
“Se somete a votación el acuerdo y esaprobado con cuatro votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  

 
 
5.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRONICO de fecha 25 de agosto 
del 2020. De: Dyanne Marenco González – CNE. ASUNTO:  Con instrucciones 
del Lic. Eduardo Mora Castro, Jefe de la Unidad de Asesoría Legal, comunico el 
oficio CNE-PRE-UAL-OF-0096-2020 mediante el cual se brinda respuesta al 
correo electrónico del 29 de julio del 2020 con la transcripción del acuerdo tomado 
por el Concejo Municipal Distrito Paquera suscrito por la Señora Lidieth Angulo 
Fernández, Secretaria del Concejo Municipal Distrito Paquera.  Se incluye en 
copia al Dr. Daniel Salas, Ministro de Salud. 
 
(SE DA LECTURA)   
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6.- SE CONOCE CARTA de fecha 25 de agosto del 2020.Suscrito por la 
señora  Elisabeth Aubert-  Presidente Junta   Administrativa CTP 
Paquera.       ASUNTO:  

 
   (SE DA LECTURA)  
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_____________________________________________ 

 
 

6.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA COMISION DE ASUNTOS JURIDICOS, para su análisis. 
Presentar informe ante el Concejo a fin de dar pronta  respuesta.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  

 
COMENTARIO REALIZADO:  
LICDA. LANATH CHACON GRANADOS- ASESORA LEGAL:  La Señora Elisabeth 
Aubert; me comentó que lo que ella quiere es una aclaración, un dictamen legal donde 
se diga que la Junta Directiva no viene a susctituir a la anterior, sino que ellos son una 
nueva junta. Recuerden que la función del Concejo es nombrar y destituir a las junta 
directivas. Lo que me comentaba ella es que les están diciendo que ellos vienen a 
sustituir a la junta anterior, y recuerden que ellos no vienen a sustituir a nadie. Ellos son 
una nueva junta directiva, entonces eso es lo que ella quiere que se plasme en un 
dictamen legal. Envíelo a Comisión de Jurídicos para hacer un Dictamen y que sea 
aprobado.  
SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Para contestarle a la señora Aubert, se pasa este 
tema a la Comisión de Asuntos Jurídicos, para que la Abogada  junto con la comisión 
den una respuesta merecida a este caso.       
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7.- SE CONOCE CARTA de fecha 25 de agosto del 2020. De: Juan A. Aguilar 
Vasconcelos- ASUNTO: “Solicitar un puesto con un permiso para un rancho hecho 
con materiales de reciclaje en la Playa Órganos para salir con mis Tours que 
ofrezco (isla tortuga) Bioluminiscencia, pesca artesanal – mi panga con matrícula   
P- 13496 está al día, además propongo recoger  basura en la playa para que se 
vea bonita para los turistas y locales que llegan. 

 
7.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO 
DE DOCUMENTO A LA COMISION DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE, 
para su estudio y recomendación.  Presentar informe ante el Concejo a 
fin de dar pronta  respuesta.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  

 

COMENTARIO REALIZADO POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL: El siguiente 
tema por recomendación de la Asesora se traslada a la Comisión de Zona 
Marítimo Terrestres y al Departamento también  para que sea analizado.  

 
8. SE CONOCE OFICIO OFICIO 56-25-08-2020- DPT-ZMT-PAQ. De: Lic. Albán 
Ugalde García Encargado Departamento ZMT. ASUNTO: ACUERDO SESION 
EXTRAORDINARIA  299-2020. Paquera 25 de Agosto de 2020.  
 
 (SE DA LECTURA)  
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8.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO AL INTENDENTE MUNICIPAL, para lo de su competencia y 
atención, según corresponda.   
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  

 
Indicó el Presidente Municipal: esta solicitud  la pasamos a la Administración, del señor 
Albán para que Administración proceda con lo que amerita la ley en este caso.  
Procedio a la aprobación.  
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9.- SE CONOCE COPIA DE CARTA de fecha 25 de agosto del 2020, suscrita por el Lic. 
Ulises González Jiménez –Intendente Municipal del Concejo Municipal de Distrito de 
Paquera. Dirigido al Señor Luis Gerardo López Godínez- Presidente Municipal del 
Concejo Municipal de Puntarenas y la Señora Kimberly Castro- Regidora  ASUNTO: Este 

honorable Concejo Municipal de Distrito, le extiende invitación a ustedes para que realicen sesión 
de trabajo en conjunto con esta Intendencia y Concejo Municipal, relacionado con los diferentes 
presupuestos que debemos construir en conjunto con ustedes Municipalidad de Puntarenas, por 
tales razones, enviamos invitación para este Viernes 29 de agosto del 2020. Analizaremos 
consultas diversas en cuanto a diferentes problemáticas y consultas de nuestro Concejo e 
Intendencia.  

 
9.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Apoyar la iniciativa del 
Señor Intendente Municipal, y hacer extensa la invitación al  Señor  Gerardo 
López Godínez- Presidente Municipal - Concejo Municipal de Puntarenas y la Señora 
Kimberly Castro- Regidora, para que nos acompañen a realizar sesión de trabajo el día 
viernes 29 de Agosto del 2020, en la hora coordinada con el Intendente Municipal.  
 “Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
 

ARTÍCULO N°5. INFORME DE COMISIONES 
 

INCISO A- SE CONOCE DICTAMEN DE RECOMENDACIÓN DE LA COMISION 
DE ASUNTOS JURIDICOS. 25 DE AGOSTO 2020. 
 DA LECTURA  
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INCISO B- SE CONOCE DICTAMEN DE  COMISION DE ZONA MARÍTIMO  
TERRESTRE. CASO –COM-ZMT- SOLICITUD DE JUAN PERALTA JIMENEZ 
CEDULA 6-132-857.  
 
SE DA LECTURA  
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B.1. ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar el dictamente 
de Comisión de Zona Marítimo Terrestre en todas sus partes.  SE ACUERDA:                                                           
A)- Previo a  aprobar este permiso de Uso Temporal por dos años, es necesario: 
Archivar el expediente administrativo SIN NUMERO a nombre de TIFISA S.A. 
Cedula Jurídica: 3-101-447496 y el de Esther Rodríguez Varela, Cedula: 2-452-
070 y Gerardo Fuentes Quesada, cedula: 2-295-431, Expediente Sin Número.  
Lo anterior por cuanto esas dos solicitudes, solicitaron posteriormente 
(traslapando) cada uno por separado, una proporción del terreno de ZMT, 
ocupado y solicitado anteriormente por el señor Juan Peralta Jiménez, en 
aplicación de los principios de Primero en Tiempo, es primero en Derecho, (art. 44 
de el Reglamento a la Ley 6043) y por ellos tres(TIFISA S.A. Cedula Jurídica: 3-
101-447496-Expediente Sin Número, Esther Rodríguez Varela, Cedula: 2-452-
070, Expediente Sin Número y Gerardo Fuentes Quesada, cedula: 2-295-431), 
quienes en sus dos anteriores expedientes citados, tienen más de seis meses sin 
ningún movimiento por parte de los solicitantes, desde 28 de febrero del año 2018 
en que presentaron sus solicitudes sin que a la fecha se le hayan dado el impulso 
al mismo, por ello procede el archivo de los supra citados expedientes.                      
Por aplicación del artículo 33 del Reglamento a la Ley 6043.                                            
B)-Aprobar un permiso de Uso de Temporal, POR DOS AÑOS PRORROGABLES 
a favor del señor: JUAN PERALTA JIMÉNEZ, CEDULA. 6-132-857, vecino de 
Punta Cuchillo de Paquera, costado Sur del EBAIS, con base en el Reglamento 
para el Otorgamiento de Permisos de Uso Temporal en Zona Marítima Terrestre 
del Distrito de Paquera y sus Reformas, publicado en la Gaceta del 20 de Agosto 
del año 2014, sobre el terreno con una casa de madera de color terracota 
construida de vieja data en el terreno solicitado, terreno de topografía irregular, 
muy quebrado por el rumbo Este, con una superficie de 10. 410. 41 M2 (Diez mil 
cuatrocientos diez metros con cuarenta y un decímetros cuadrados). Colinda al 
Norte: Servidumbre de Paso, EBAIS y ACUAMAR, Sur y Este: Observatorio Lima 
S.A. Oeste: Calle Publica, dentro de la Zona Restringida, con referencia a la 
demarcatoria del IGN, N°: 748, 749, 750-1996, según consta n al Gaceta N°: 147 
del viernes 1° de agosto de 1997, pgs 2 y 3, ubicado entre las Coordenadas 
438.100, longitud y 201.100 latitud, de la Hoja Cartográfica Golfo, Escala. 1.50000; 
por ser el actual ocupante de la parcela supra citada.                                               
C)-Solicitar al señor: Juan Peralta Jiménez, presentarse al Departamento de la 
Zona Marítima Terrestre, basado en este Acuerdo Municipal, a efectos de ser 
notificado de la apertura formal de su Expediente Administrativo.                                
D)-Solicitar al Ingeniero Municipal, practicar el avalúo correspondiente al terreno 
otorgado al Señor Juan Peralta Jiménez.                                                                
E)-Notifíquese por parte de la Secretaría Municipal, el Acuerdo que se tome al 
respecto, a las direcciones que indicaron en su Expediente Administrativos sin 
numero: TIFISA= Telefax: 2447-0722, Correo Electrónico: 
tierrafirme18@yahoo.com (ver folios: 041 y 055, Exp. Adm. Sin número), María 
Esther Rodríguez Varela y Gerardo Fuentes Quesada=ma.ester@hotmail.com 
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos. 
UNANIME. Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 
 

mailto:tierrafirme18@yahoo.com
mailto:Quesada=ma.ester@hotmail.com
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COMENTARIOS REALIZADOS 
-LA LICDA. LANATH CHACON GRANADOS- ASESORA LEGAL, solicita la 
palabra y menciona: Les quiero hacer una pregunta; cuando hace como dos años 
que a mi me tocaba asesar a la Administración y al Concejo Municipal, yo 
recuerdo bien ese caso, mi pregunta es ¿Ustedes tuvieron en la mano los 
expedientes donde el Licenciado Albán dice de que existe un traslape? O sea, 
¿Ustedes vieron eso, estudiaron eso, corroboraron eso? Esa es mi primera 
pregunta. Yo recuerdo bien ese caso y me atrevo a decir, que ese señor Don Juan 
muchas veces él ha estado aquí en la Municipalidad, llendo al Departamento ZMT, 
sube a  mi oficina y yo le digo que yo no soy la encargada que es el Licenciado 
Albán. Entonces si yo le tengo que servir y lo digo aquí, de testigo a Don Juan 
porque es mentiras que existe una inactividad del expediente, me consta se quien 
es don Juan y como ha venido aquí a la Municipalidad.  
-SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS-PRESIDENTE MUNICIPAL, 
explica: Tal vez no lo lei bien, el expediente que quedó inactivo no fue el de Don 
Juan, fue el de doña Ester y el señor… 
-LICDA. LANATH CHACON –agrega: sí pero el de doña Ester es la hermana de 
él. Vean son dos.  
Indica la señora Secretaria: Doña Adelina murió. 
 Si gusta se da lectura de nuevo.  
Continua la LICDA. LANATH CHACÓN: Adelina sí, y le corresponde a don Juan,  
fue el que vino e hizo las vueltas.  
Don Carlos Rodríguez Vindas añade: es a él al que se le va a otorgar.  
Licda. Lanath Chacón: le están otorgando a don Juan, a bueno, a mi me consta 
que hace dos años ese señor venía todos los lunes  y todos los miércoles, de ahí  
es que digo que cumplio con el debido proceso y si le tengo que servir de testigo 
yo le sirvo porque tengo conocimiento de ese caso. 
PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: Eso queda más en evidencia y ayuda a 
conformar el buen dictamen de comisión, quiero decirles a los que no fueron a 
esta inspección que nosotros fuimos y pudimos corroborar que el señor tiene una 
casita, la mantiene limpia y que se hicieron los trámites legales existentes y 
también la señora Noelia abogada de la parte administrativa tendrá en sus manos 
analizándolo a fondo. Esa a la última que fuimos nosotros, está en “stand by”, 
porque salió un tema a discusión. Fuimos  a la otra que está en Nicoya, se 
acuerdan, a esa ultima. Entonces para resumir lo anterior podemos quedar para  
dar el voto, en este caso queda mas en evidencia  por  todos los datos y aportes  
testimoniales otorgados por la Comisión de Zona Maritimo Terrestre, el que esté 
de acuerdo de votar. Con las recomendaciones echas en el documento por el 
señor Albán. Levantan su mano derecha y se aprueba con cuatro votos, aplica el 
artículo 45 del Código Municipal,  acuerdo definitivamente aprobado. Se pasa a la 
Señora Lidieth para que haga las correspondientes notificaciones.  

 
ARTÍCULO N° 6. INFORME DE INTENDENTE (NO HAY)  

 
RECESO. EL PRESIDENTE MUNICIPAL DA UN RECESO DE DOS MINUTOS.  
Transcurrido el tiempo indicado, reanunda la sesión. Al ser las 6:49 reanuda la 
sesión.  
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ARTÍCULO N° 7. ASUNTOS VARIOS. 
 

-LICDA. LANATH CHACÓN GRANADOS- ASESORA LEGAL, solicita la 
palabra. Quiero presentar un acuerdo.  

El Señor Jacob Méndez se encuentra fuera de la sala de sesiones y el  
Presidente Municipal solicita el favor de ingresar a la sala de sesiones.  

MENCIONA LA LICDA. LANATH CHACÓN GRANADOS: Por la 
transparencia y el debido proceso,  por las visitas que hemos recibido aquí de la 
O. I. J., quiero que se tome un acuerdo en conformidad con el artículo 12 y 13 de 
la Ley 6043 Ley Zona Marítimo Terrestre para que el Encargado de 
Departamento ZMT, en este caso Albán Ulgalde García, interponga las 
denuncias correspondientes a cada infracción a esta Ley que se considere un 
delito y que esas denuncias sean presentadastanto a la Comisión de ZMT como 
a la Intendencia. Ese es mi acuerdo.  

EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSULTA:  al señor Jacob Méndez.  
Moción expuesta ¿Señor Jacob? ¿Usted la presenta? 

Responde el señor Jacob Mendez Rivera- Concejal Propietario: Sí, sí, 
está bien.  

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRÍGUEZ- CONCEJAL PROPIETARIO: 
Yo creo que casi está demás, tengo conocimiento creo que así se ha estado 
haciendo, de echo la Licenciada ya fue a hacer unas denuncias sobre eso, no 
sé, sacar un acuerdo para unas cosas que se tienen que pasar para arriba, y 
creo don Milton, creo que hay una subcomisión de zona marítima, entonces ¿no 
sé como funciona eso?  

LA LICENCIADA LANATH CHACON GRANADOS: Primero que todo 
decirle a don Carlos de que se informe, no hay ningun acuerdo, las denuncias 
que se fueron  a interponer son otras, le pude preguntar a Lili, le puedo asegurar 
que no existe ningun acuerdo.  

RESPONDE EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ: No acuerdo no 
hay.   

Pero si se ha estado pasando para arriba las cosas.  
LICDA LANATH CHACON GRANADOS: Sí, pero yo necesito por el debido 

proceso y que ustedes son un órgano deliberante de transparencia, necesito como 
asesora legal un respaldo legal, que no existe aquí. Ahora si usted no quiere 
apoyar, se lo respetamos.  Pero le solicito al Presidente Municipal que por favor 
voten, así lo aprueban o no lo aprueban. 

CARLOS LUIS RODCRIGUEZ  VINDAS: Yo creo que Debería ser la 
administración, que debería hacer el pedido de ese acuerdo de zona marítimo es 
de la administración.  

PRESIDENTE MUNICIPAL CONSULTA: Compañeros algún comentario, 
Jacob, Elsie.   

ELSIE GARITA FLORES-CONCEJAL PROPIETARIA: Pienso que el orden 
no altera el producto. Si lo pide la administración y si lo pide la abogada ¿No es lo 
mismo, no tenemos que votar?  

CARLOS LUIS RODRIGUEZ: Si lo pide la administración  es porque Zona 
Marítimo que es de la Administración es la que ocupa el respaldo. El Señor Albán 
es empleado de la Administración, entiende. Si el señor Intendente hace la 
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solicitud para respaldarse él. Recordemos muy bien que la Licenciada es del 
Concejo no es de la administración.  

LICDA. LANATH CHACÓN GRANADOS: En el acuerdo estoy solicitando 
que se eleve tanto a la Comisión ZMT donde pertenecen todos ustedes regidores 
propietarios. Y le solicito a mi colega, si me permiten ustedes, a Noelia Solorzano 
Abogada de la Administración para que pase y me ayude a tomar ese acuerdo. 
Igual reitero, le solicito al Presidente Municipal con todo que se merece, que por 
favor voten, sea si Usted lo desea votar o no, quedará en un acuerdo,  soy 
abogada del Concejo Municipal y mi deber y obligación es protegerlos a ustedes 
como regidores municipales. Si me permite que entre Doña Noelia.  

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS: Tiene que alterar el orden.  
 
MOCION DE ORDEN: PRESIDENTE MUNICIPAL: Se solicita alterar el orden para 
que  la señora Noelia pueda pasar (Asesora Legal de Administración Municipal).  
“Se aprueba con cuatro votos. UNANIME.”  
 
      SE PRESENTA LA LICDA. NOELIA SOLORZANO –ASESORA LEGAL DE LA 
ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, SALUDA A LOS PRESENTES.  EXPRESA: En 
concordancia con la solicitud que hace el señor Regidor y amparado en la 
legalidad que indica la colega, me parece que es algo importante para la 
transparencia y para el buen desarrollo de la Comisión de Zona Marítimo 
Terrestre, una de las cosas que he estado observado a la hora de reunirnos en 
esta Comisión tan importante, de zona marítimo terrestre, es que hay algunos 
informes que se presentan, que se tiene el acuerdo, de hecho yo tengo un caso, 
de que sí se tomó el acuerdo de que sea el colegal, el Licenciado Albán Ugalde 
con el conocimiento de causa, con el conocimiento de que participa en todas las 
inspecciones, de que se le envía para que realice la denuncia, pero hay otras en 
las que eso no se hace. Entonces considero de que debe de haber una 
uniformidad a la hora de realizar el procedimiento, justamente como lo dice la 
Licenciada Lanath, para que haya transparencia y sean manejadas todas las 
denuncias por igual, no vaya a ser que denuncia en unas y en otras no. Bueno, yo 
he visto que el Licenciado ha estado muy anuente ahora incluso en la sesión de 
trabajo, hubo una buena disposición de parte del Licenciado, considero que es 
muy importante para la Administración y yo en mi calidad de Asesora Legal del 
Señor Intendente y la señora Viceintendenta, me parece que sí sería de muy buen 
recibo, que se pueda tomar el acuerdo para que ya él lo asuma dentro de las 
funciones que tiene como Encargado del Departamento de ZMT.   
 
PRESIDENTE MUNICIPAL: Gracias Licenciada. En base a los dos análisis 
aportados por los abogados, ¿El que esté de acuerdo en apoyar la moción de 
Jacob? Levante la mano derecha. Se aprueba con tres votos. Se aplica el artículo 
45 del Código Municipal, acuerdo definitivamente aprobado.  
-No votó el señor Carlos Luis Rodríguez Vindas- Concejal Propietario.  
Jusitificó: Yo hubiera esperado una nota del señor Intendente solicitando un apoyo 
a la Administración y ahí sacar el acuerdo, que él nos hubiera pedido el acuerdo.  
 
(NOTA DE OBSERVACIÓN: No se puede aplicar el artículo 45 del Código Municipal. 
Siendo que el acuerdo fue aprobado con tres votos positivos, y un voto negativo).   
 

Se transcribe la moción 
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ARTÍCULO N° 8. MOCIONES.  
 
INCISO A- MOCION PRESENTADA POR EL SEÑOR JACOB 
MENDEZ RIVERA- CONCJEAL PROPIETARIO. ACOGIDA POR 
ELSIE GARITA FLORES-CONCEJAL PROPIETARIA Y JOSE 
MILTON HANCOCK PORRAS –PRESIDENTE MUNICIPAL.  
CONSIDERANDO: Que se tome un acuerdo de conformidad con el 
artículo 12 y 13 de la Ley 6043.   
PROPUESTA: Para que el Encargado de Zona Marítima Terrestre  
interponga  las denuncias correspondientes a cada infracción a esta 
ley que se considera delito. Que dicas denuncias sean presentadas a 
la Comisión de Zona Marítimo Terrestre y a la Intendencia.  
-Conocida y discutida la moción, se somete a votación y es aprobada con 
tres votos.  
 

No vota: Señor Carlos Luis Rodríguez Vindas- Concejal Propietario. Justifica: 
Considera que se debe esperar que el Intendente Municipal haga la solicitud por 
ser Administración.  
 
 
-El Presidente Municipal cerró asuntos varios, siguió la moción y dio continuación 
al tema de asuntos varios. 
 
CONTINUANDO CON ASUNTOS VARIOS.  
 

SEÑOR CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS- CONCEJAL 
PROPIETARIO: Menciona; continuando con el caso de Don Francisco, el caso del 
reglamento que aun lo tiene penando, no le volvieron a tomar importancia, volver a 
retomar ese asunto de Don Francisco. ¿Qué pasó? ¿Cuándo se va a sacar lo del 
reglamento? 

Sehabía hablado que se iba a hacer algo con lo de zona marítimo, el señro 
Auditor había hablado de eso, también se quedo ese trabajo si mal no me 
recuerdo.   

SEÑORA ELSIE GARITA FLORES –CONCEJAL PROPIETARIA:  Yo creo 
que tendríamos que volver a llamar a la Licenciada Noelia, porque ella era que 
había quedado pendiente de ayudarnos con eso.  

PRESIDENTE MUNICIPAL: Con el reglamento que iba a traer de 
Puntarenas. 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ: Quedamos esperando también un dictamen 
que se iba a pedir al Contencioso creo, del Acueducto, que había que traer 
respuesta, el cual tampoco a llegado.  

PRESIDENTE MUNICIPAL: Con respecto al dictamen, tenemos una 
respuesta.  

LICENCIADA LANATH CHACÓN: Ya hay una respuesta. Gracias.  
PREGUNTA CARLOS LUIS RODRÍGUEZ: ¿Una respuesta privada o 

cómo? Porque, que yo me acuerde, yo estoy esperando respuesta. Estamos 
hablando del acuecucto de aquí, del pozo de aquí.  

PRESIDENTE MUNICIPAL: De eso no ha llegado nada.  
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CARLOS LUIS RODRÍGUEZ: No hay respuesta. Eso se quedó desde hace 
quince días.  

LICENCIADA LANATH CHACÓN: La Licenciada Noelia y yo, como 
compañeras hicimos el trámite juntas. Y nos dijeron que no hay nada en el 
Contencioso. Y nos dijeron que no iban a dar nada por escrito. Y no hay nada en 
el Contencioso. Y yo le dije al señor Regidor, eso que estoy diciendo, no sé por 
qué está volviendo a repetirlo, pero no hay nada en el Contencioso, si gusta le 
puedo dar el número del expediente, y va al Contencioso.  

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS: Es que aquí no se trata de si se va o 
no, si se está hablando ustedes también tienen que saber la información, no fue 
que a mi me dijo, fue que hicieron una llamada, que iban a pedir un certificado, 
una nota.  

FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ- CONCEJAL SUPLENTE: Gracias, 
señor Presidente, me parece muy saludable que el compañero don Carlos, traiga 
a colación temas que ya llevan mucho tiempo en la mesa, y que no se resuelvan, 
me inquieta, me satisface que empecemos a prestar atención en muchos temas y 
empezar a resolver.  Y podríamos no solamente citar lo que don Carlos y otras 
personas sabemos, pero no viene al caso, hablar sobre cosas que están por 
atendersen, me parece que mejor nos pongamos de acuerdo y empecemos a 
avanzar. Podría escucharse mal, pero es lo que ocupamos. El tema del 
reglamento, urge, y lamentablemente se ha venido cambiando, en relación al 
acuerdo que se tomó.  

 
MOCION DE ORDEN. EL PRESIDENTE MUNICIPAL presenta moción de 

orden para solicitar nuevamente la presencia de la Licenciada Noelia, para hacerle 
la consulta con respecto al reglamento.  “Aprobado con cuatro votos. 
UNANIME”. 

 
-INGRESA LA LICDA. NOELIA SOLORZANO.  
 
CONTINUA EL SEÑOR FRNCISCO BARBOZA JIMENEZ:  Estos dos temas que 

tocó Don Carlos, hay otros temas de mucha relevancia, y van quedando resagados, 
lamentablemente no se concluyen, queda en el ambiente un sin sabor, se podría decir 
considerar falta de secuencia en los temas, posiblemente nos podría limitar, y quitar un 
poco de credibilidad a lo que estamos haciendo. Me parece muy importante que 
puntualicemos y darle avance. En el tema propiamente del reglamento, realmente me 
tiene muy insatisfecho, porque ha pasado mucho tiempo. Y desde que lo presenté a este 
Concejo hice ver que había una serie de violaciones, y que lo mejor es revisarlo.  Ya sea 
modificar, o traer a colación la importancia, de dar un respeto a los procedimientos que el 
reglamento indica.  

SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK- PRESIDENTE MUNICIPAL: Para rescatar lo 
que en una mesa de trabajo íbamos a consultar, que por alguna otra razón nos atrsamos 
un poco, la idea que habíamos pedido, que en base al reglamento existente, de 
Puntarenas usted nos podría talves poner en agenda y comprometerse,  en el momento 
que el orden de trabajo  y reglamentos que ellos ya tienen, como modelo para traerlo acá, 
analizarlos, estudiarlos, y adaptarlos. Que ante los compañeros, usted adquiera un 
compromiso en agenda, yo sé que usted tiene mucho trabajo, traer aquí y analizarlo.  

RESPONDE LA LICDA. NOELIA SOLORZANO: Con mucho gusto, lo que quiero 
decirles es que ya eso lo pasé. Yo pasé el reglamento de aceras, pasé el reglamento del 
Concejo Municipal, pasé el reglamento de cementerios, he pasado algunos otros 
reglamentos, ustedes se lo pueden solicitar a Naty, Natalia  los tiene. Incluso había 
conversado con en algun momento con el compañero y le había indicado que esos 
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reglamentos que ya se han conocido en la Municipalidad de Puntarenas, yo los he pasado 
por correo a Natalia, si sería bueno que aquí en una Comisión de Reglamentos exista, 
que conformaran una comisión de reglamentos, porque el Código Municipal dice que 
quienes tienen la potestad reglamentaria para formular reglamentos, para poder analizar 
la ley, el marco jurídico, cuál es el proedimiento a seguir, es el Concejo Municipal. ustedes 
son los que tienen la potestad reglamentaria. Yo no soy la sesora del Conejo, más sin 
embargo,  estoy en la mejor disposición de colaborarles y lo que podríamos hacer es que 
ustedes me aporten un correo electrónico o me pongo de acuerdo con Doña Lilita, para 
enviárselos también.  

SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK- PRESIDENTE MUNICIPAL: En conocimiento 
de lo anterios, Don Francisco Barbosa, ya tenemos que sí existen los reglamentos, solo 
que están en la parte DE asistencia  Administrativa.  

SEÑOR CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS: lo del reglamento, por cierto un día 
que vinieron, que se iban a reunir, pero no se pudieron reunir. La idea de ese reglamento 
es que hay unos puntos, que fue el tema que había tocado don Francisco, que era par 
aajustar ciertos puntos, no sé si fue la Licenciada que dijo que estaba desactualizado. No 
es pasar el de Puntarenas para acá, sino puntualizar lo que dice el señor Francisco, sino 
rectificar algunos puntos.  

SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ: Cuando me refiero al reglamento, me 
refiero en un termini que a este Concejo, la Licenciada Noelia nos está dando la claridad 
que este Concejo tiene la potestad, la validez para poder revisarlo y plantear una 
ratificación o una modificación. Eso fue mi inquietud inicial. Lamentablemente ha pasado 
mucho tiempo, y eso sigue ahí sin atenderse, y eso provoca que estemos en muchos 
casos cometiendo errores, en otros casos se está violentando el debido proceso, se está 
faltando ese reglamento. No es que queramos saber si existe un reglamento. El caso es 
que yo he planteado que este reglamento lo levante, hice ver que fue creado  en el 2003, 
y señalé que en el tiempo, en la práctica está sumamente retrasado, entonces se acuerda 
en un momento posterior, llevar a cabo una sesión de trabajo y revisar y hacer las 
consideraciones necesarias, eso no se ha hecho, ese es el punto. El tiempo ha 
provocado, perdón hasta denegaciones para que se revise, se traiga una nueva posible 
modificación y tampoco se da, ese es el punto. Felicito a Don Carlos que se une en este 
caso a mi petición y que podamos en una forma tranquila y seria, revisarlo y ajustarlo.  

LA LICDA. NOELIA SOLORZANO EXPRESA: Yo le agradezco la inquietud, y me 
parece muy positivo que Usted esté muy preocupado por el reglamento, pero quiero 
aclararle tres cositas. Numero uno: Ese reglamento es el reglamento que al día de hoy 
utiliza la Municipalidad de Puntarenas, no hay ninguno de los artículos que violente alguna 
ley, lo han revisado no solamente mi persona como Asesora Legal, sino que lo han 
revisado otros asesores, pero es de recibo que Usted  quiera acortarle algo en relación a 
como está conformado el reglamento, es de recibo porque Usted es Concejal, y está bien. 
En segundo lugar: Yo si quiero que les quede claro, yo colaboro, pero no es mi 
responsabilidad digamos, realizar con ustedes ese trabajo, más sin embargo, como dijo  
una colega de Puntarenas, yo estoy en la mejor disposición de hacerlo. Numero tres, al 
día de hoy, yo no he recibido un documento, en donde el Concejo Municipal me diga a mí, 
que tal día a tal fecha yo tengo que entregarle un proyecto de reglamento, porque ni 
siquiera he conformado una comisión. Si vamos a hablar de legalidad, que está perfecto, 
y así nos retroalimentamos todos, tenemos que hacer los pasos que en derecho 
corresponden.  

SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ: Señor Presidente, yo quiero aclarar 
que no estoy señalando violentaciones en el reglamento, ni el de aquí, ni el de 
Puntarenas, yo me estoy refiriendo a la práctica que conyevamos y al reglamento que 
tenemos, a eso me estoy refiriendo.  También conozco su iimplicación, en este municipio, 
solo que le estamos dando muchas largas y no estamos concluyendo, ¿A qué me estoy 
refiriendo? Que estuvo de por demás, me voy a hacer cargo yo de traer un borrador   para 
que el Concejo lo revise, creo que lo que nos ha faltado es sentarnos y analizar el que 
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tenemos y hacer modificaciones, aportes, una cosa es el reglamento del Concejo 
Municipal de Puntarenas y otra cosa es el reglamento del Concejo Municipal de Distrito, 
pueda que sea coincidente.  

INTERVIENE LA LICDA. NOELIA SOLORZANO, menciona: En moción de orden, 
por ejemplo: por el  tiempo de   conversar en una moción de orden, ya él hubiera pasado 
el tiempo, porque solo son 3 minutos verdad, por ejemplo verdad. Usted tiene potestad de 

nombrar las comisiones.      
INDICA EL PRESIDENTE MUNICIPAL: Lo más sano Don Francisco, es 

hacer una Comisión Especial, para analizar esto. Lo puedo nombrar como 
encargado de esta Comisión,  a integrar con la compañera Elsie Garita, Jacob 
Méndez, Damaris Urbina, para que nos sentemos a una mesa de trabajo. Y la 
Asesora Legal, Lanath Chacón y la Licda. Noelia Solorzano, que se está 
ofrenciedo muy amablemente.  

MENCIONA LA SEÑORA VIRGINIA CALDERÓN –VICEPRESIDENTA 
MUNICIPAL: Nosotros vinimos la vez pasada y casi nadie vino. Solo don 
Francisco.  
-Realizaron la votación para aprobación.  

  
EL SEÑOR JACOB MÉNDEZ RIVERA – CONCEJAL PROPIETARIO: Señor 
Presidente yo quisiera por medio de otra moción, solicitar a Ingeniería, hacer una 
revisión de apertura de caminos públicos, que por algun motivo o razón se 
encuentran cerrados a muchas playas del distrito de Paquera, mi moción iría 
ordenanda en ese sentido, si la parte de Ingeniería nos puede dar como un 
dictamen. Hay varios accesos a playas, o muchas denuncias verbales de vecinos, 
que a la larga se vuelven en conversaciones donde indican que son varias o 
muchas playas, que tienen sus accesos delimitados en estos momentos, incluso 
algunas hasta portones tienen.  Y en Costa Rica la legislación no permite los 
accesos a playas sean cerrados. Ejemplo: aquellas que sus accesos sean por 
alguna finca privada, o llegada por zona pública. Existiendo caminos en catastro, 
creo que es hora de dar una apertura a ese espacio de goce público, no puede ser 
que a estas alturas, en el siglo que estamos, sigamos permitiendo, diría yo, 
semejante barbarie, limitarle el acceso al vecino, y al turista que nos visita, que 
gutaría de poder ingresar a muchas de esas playas que son muy lindas.  
CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS: Ustedes recuerdan, un camino que 
sacamos el acuerdo y se está empolvando ahí. Imaginese que no hemos 
empesado, y se hizo todo un estudio. Ver pór qué ese porton estaba cerrado.    
EL PRESIDENTE MUNICIPAL, CONSULTA A LA LICDA. LANATH CHACÓN:  
Licenciada en base a las inquietudes estructuradas por los señores concejales, 
¿Podríamos estructurar, darle forma a una moción? ¿En este caso cómo la 
dirigimos?  
CARLOS LUIS RODRÍGUEZ: Recuerden que ya nosotros tomamos un acuerdo 
para esos caminos. Se formaron expediente, lo que hay que hacer es actuar. Ya 
había un acuerdo (un acuerdo sobre otro acuerdo)  No hacíamos nada con que 
don Freddy hiciera todo el trabajo, para llegar y guardarlo. Yo apoyo la moción de 
Jacob en que todos los caminos publicos que se habran que tengan acceso a 
playas.  
MENCIONA LA SEÑORA VIRGINIA CALDERON: Yo se que Jacob habla que sea 
todas las playas, pero hay una muy especial que a mi me gustaría que se abriera, 
y que pongan mano a la obra, que es playa quesera, y hay caminos vecinales, 
como el que está por donde Don Ubaldo y ese camino es vecinal y está cerrado 
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actualmente, no solo las playas. En nuestro pueblo hay caminos cerrados y hay 
mapas que dicen que existen esos caminos. Una vez me dijo un agente, y dice 
que una vez fue puso el buscador  Waze, y no pudo pasar porque había una casa 
en un cerro y había perros. Es un hueso duro de roer, alguien comento que 
probablemente había sido un cambio del que dio Curú el paso de ruta nacional lo 
que se llama  cuesta Curú a cambio de eso, pero habría que ver, donde está el 
escrito lo que firmaron el acuerdo, que firmaron, y playa quesera el que la conoce, 
para que fuera otro país. Usted la conoce, es preciosa.  
ASESORA LEGAL –LANATH CHACÓN: Yo diría sacar un acuerdo, que el 
Ingeniero emita un informe de qué caminos están cerrados y dan a las playas. Ya 
con un informe uno ejecuta que habran.  
PRESIDENTE MUNICIPAL: Leo un borrador: Se tome un acuerdo para que  la 
actual Administración realice un inventario de caminos vecinales y de origen de 
acceso a playa, según cartografía y evidencias históricas, y se presente un 
informe de parte de Ingeniero a este Concejo.  
(Da lectura nuevamente) Si les parece o se modifica.  
 
Indicó el señor Jacob Méndez Rivera que desea retirar la moción dicha, para 
redactarla bien y poderla presentar luego. Indica que la moción la presentó un 
poco corta y se le agregó mas… 
Comenta la señora Secretaria: para corregir y empezar a hacer las cosas bien, las 
mociones las tienen que traer por escrito, no es que en el aire tengo que estar 
apuntando y agarrando, la traen para que la presenten a sus compañeros para 
que las acojan.  
Indica el señor Jacob Mendez Rivera: Yo redactaré la moción de mejor manera.   
 

ARTÍCULO N° 9. ACUERDOS.  
 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL NOMBRA COMISION ESPECIAL PARA 
REGLAMENTO DE SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL.  
Integrada por  Francisco Barboza Jiménez, Concejal Suplente, Elsie Garita Flores 
– Concejal Propietaria, Jacob Mendez Rivera- Concejal Propietario y  Damaris 
Cajina Urbina –Concejal Suplente. .  Asesoras Legales:   Lanath Chacón  y Noelia 
Solorzano.  
Se aprueba  con cuatro votos. UNANIME.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.   

 

 
El Presidente Municipal cierra la sesión al ser las dieciocho horas y treinta   
minutos  
 
 
 

______________________                                                      _____________________ 
Jose Milton Hancock Porras                                                     Lidieth Angulo Fernández 
Presidente Municipal                                                                 Secretaria del Concejo           
                                 
                                                                                                                                    Laf.                                                             


